

侨亲返乡话发展

疫情三年，隔断的是海，隔不断的是情。清明时节，石狮海内外乡亲纷纷返乡祭祖访亲，借此机会，石狮召开各类座谈会、返乡推介会，让海内外乡亲认识石狮、了解石狮、投资石狮，希望海内外乡亲能够为家乡招商引资、牵线搭桥、出谋献策，引领产业回归、资本回流、人才回聚，实现互利共赢。

■ 凤里

4月4日，凤里街道召开第四次归侨侨眷代表大会暨招商推介会。会上，蔡孝当选为凤里街道侨联第四届委员会主席。

大会回顾了凤里街道第三次侨代会以来的工作成绩，并对今后工作作出展望。五年来，凤里侨联按照“五有”标准，主动作为、因地制宜、分类施策，持续积极推进侨务品牌创建工作，获得

省级“侨胞之家”荣誉，并升格获评省级“侨胞之家”示范点，大仑社区侨联、后花社区侨联分别通过省级“侨胞之家”示范点和省级“侨胞之家”的验收。凤里侨联始终坚持把为侨服务、关心维护归侨侨眷和海外侨胞的合法权益作为工作的“初心”“使命”，常怀爱侨之心，恪守为侨之责；认真做好来信来访工作，努力为侨排忧解难，为侨办好事实事，努力做到件件有落实、项项有进展。

随后，凤里街道举行“引侨聚侨 凤商回归”招商推介会。会上，与会人员观看了凤里宣传片，街道相关负责人从街道情况、招商政策、营商环境和重点项目等方面作推介，对凤里活力的投资环境、和谐的营商环境，乡贤代表们纷纷表示肯定和向往。

■ 湖滨

叙乡情，搭桥梁，谋发展。4月4日晚，湖滨街道召开侨港澳乡亲及商会乡贤返乡座谈会暨招商推介会。

会上，湖滨街道向与会乡亲、乡贤、企业家等介绍街道经济发展思路，从地理位置、资源配置、政策机遇等方面系统阐述街道投资创业优势。同时，就重点项目作招商推介，欢迎广大乡亲、乡贤、企业家牵线搭桥，反哺家乡，携手共建现代化强富和美新湖滨。

湖滨街道主要负责人指出，当前，湖滨街道上下围绕市委市政府重要工作部署，正全力掀起拼经济的热潮，力争在“两区三城”和现代化商贸之都建设中走前列、立潮头。湖滨商贸聚集，区位优势显著，今年将着力培育联业大厦、宏泰兴国际中心、仁宇大厦3栋千万税收楼宇，聚焦现代新型业态、现代高端商务办公模式，着力打造年轻人向往的白领经济地标楼宇。湖滨居住聚集，金曾片区招商中，街道正

以市区低效用地试点政策为契机，推动辖区用地退二进三“工改商”。另有辖区11栋楼宇、长福ABC区商城、富贵鸟厂房、万益山庄等各种招商空间，也吸引了多家商户纷至沓来。可以说，湖滨有有为有位，未来可期。

当晚，泉州中一物流有限公司、泉州载鸢电竞俱乐部有限公司、石狮品泰投资发展有限公司等8家企业分别与湖滨街道进行项目签约。

■ 灵秀

共叙乡情，共谋发展。4月3日下午，灵秀镇举行“百名乡贤家乡行”活动暨港澳台侨商及异地商会招商联谊会。

灵秀镇港澳台侨资源丰富，海外侨亲及社会贤达一直都是灵秀镇高质量发展的重要力量。值此清明集中返乡祭扫之机，灵秀镇组织近百名侨亲、乡贤和异地商会企业家，实地参观镇域产业和民生项目并进行招商联谊。当日，一行人先后走进

石狮服装智能制造园（石狮网商园），了解灵秀以标准化园区建设为抓手，蓄积发展动能、增强发展后劲、推动服装生产企业提质增效的做法和成效；走进石狮八中，了解学校近年办学成果，感受办好“家门口的优质教育”对营商环境优化的助推作用；走进灵秀山金相院，感受灵秀镇深厚的人文底蕴。

在随后的招商联谊会上，灵秀镇主要负责人向就石狮网商园、高铁新区总部集聚区等重点招商项目进行推介。

■ 祥芝

4月4日，祥芝镇举行“‘祥’你回家 ‘芝’为等你”侨亲乡贤考察走访暨招商推介“午餐会”，祥芝籍海内外乡贤、镇“招商大使”、镇侨联代表等参加活动。

当天上午，侨亲、乡贤一行人先后参观考察石狮问海微度假、祥芝国家中心渔港综合服务大楼、渔港“党建+”邻里中心、泉州海洋职业学院、海洋生物食品园、湖西新时代农村社区建设样板村、生物医药园、飞通通讯公司总部等，看到祥芝布局文旅新赛道、激发发展新动能的决心，感受到祥芝蓬勃的发展活力和强劲的发展脉搏。

在招商推介会上，祥芝镇主要负责人表示，祥芝镇正通

过以海兴镇、科技赋能、业链完整的工贸带动发展模式，以创建渔港风情特色小镇、乡村振兴重点镇、水产品产业强镇、社会治理示范镇“四个镇”为目标，通过“一港两湾三园区”为载体，打造具有渔业渔村渔港特色、产业富民、拥有美丽海岸带的“特富美”滨海乡镇，欢迎广大侨亲、乡贤回乡看看、走走，投资兴业、发展共赢。在回忆当年在外打拼的艰辛历程后，侨亲代表蔡咸枫表示，家乡变化日新月异，感谢家乡与海内外乡亲同心协力，共克时艰，希望广大侨亲、乡贤常来常往，多为家乡经济社会发展建言献策，紧抓发展机遇，把好项目、好资源带回祥芝，让祥芝这片创业沃土“热起来”。

■ 永宁

4月4日晚，永宁镇海内外乡贤座谈会暨招商推介会举行。

会上，观看了《永宁，我们的家》先导片和《这里就是永宁》《投资永宁》招商宣传片；进行了招商推介，从永宁道路交通变化撑开永宁建设未来滨海文旅新城的空间，就永宁工业新区、文旅项目、企业总部基地等重点招商项目进行推介，欢迎广大侨亲、乡贤回归家乡投资兴业、共谋双赢。

当日，在永宁镇相关负责人的陪同下，永宁镇海内外乡贤一行先后参观了永宁古卫城保护提升工程，永宁旅游度假区，十里黄金海岸，永宁华侨历史纪念馆，乡村振兴明星村郭坑村、沙美村、西偏村、前埔村等。“家乡永宁这几年发展很快，变化太大了。”广大侨亲、乡贤纷纷表示，近年来，家乡永宁



发展日新月异，令旅居在外的乡亲倍感振奋，更对未来发展充满信心。永宁是共同的家园，旅居在外的乡亲们将积极

牵线搭桥，投资兴业，为家乡发展尽一份责任和义务，与家乡人民一道，共同努力把永宁建设得更加美好！

■ 锦尚

4月3日，锦尚镇召开乡贤侨亲清明返乡座谈会暨招商引资推介会。

当天，菲律宾锦尚镇联乡总会会长侯泽钦带领回乡参观团前往锦尚镇侨联，参观锦尚镇侨史馆，重温艰苦奋斗的历史，聆听石狮市政协文史委相关人员关于“锦绣侨·尚心家国”的主题讲座，并观看招商宣传片、参加锦尚镇的招商推介。

锦尚镇主要负责人表示，锦尚镇开拓建成锦尚智能制造园、鸿锦产业园、九牧智慧产业园、染整集控区、中小企

业创业基地等五大园区，拥有产业、区位、园区、华侨四大优势的锦尚，正向创建全市智能制造、纺织服装、海洋经济、乡村振兴“四个示范区”努力奋进，希望海内外乡贤利用返乡时机，多走走、多看看，亲身感受家乡的变化、家乡的发展；期盼大家当好家乡发展的“领跑人”，多多参与家乡建设，借着大好发展形势，积极回乡投资兴业；也希望诸位乡贤侨亲当好家乡发展的“牵线人”，发挥朋友广、信息灵、资源多的优势，为家乡的建设穿针引线、铺路搭桥、建言献策，与家乡锦尚并肩携手，共创双赢。

■ 鸿山

五彩鸿山，共创未来。4月4日晚，鸿山镇举行海内外乡贤座谈会暨招商推介项目签约仪式，在乡土、用乡音、叙乡情、共襄乡是。

鸿山镇主要负责人作招商环境推介。他表示，鸿山镇拥有优越的交通区位、完善的基础配套、雄厚的工业基础和一流的营商环境，培育形成了以热电企业为龙头，以光电子、新材料、新能源等高科技产业为主攻方向，以

纺织印染、海洋食品产业为特色的多元产业结构，已成为一座近悦远来的乐业之城、文明和谐的宜居之城、阳光活力的悦享之城和开放包容的乐创之城。

他期盼，众多乡贤常回家看看，走一走家乡路、聊一聊天乡话、叙一叙家乡情，感受家乡新变化，共享家乡新发展，也希望乡贤们发挥人脉广、资源多、影响大的优势，更多地宣传家乡、

推介家乡、献策家乡，多回家乡投资兴业，多为家乡招商引资，为家乡的发展贡献智慧和力量。

当前，鸿山镇作为石狮市的工业重镇和税收大镇，多项重要经济指标常年保持全市前列，正扎实推进以项目建设、招商选资、招财引税、乡村振兴为主的“5510”项目奋战年和乡村振兴奋战年活动。会上还现场举行13个项目的签约仪式。